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Motion du 4 mars 2020 de Mmes et MM. Florence Kraft-Babel, Patricia Richard, 
Nicolas Ramseier, Pierre de Boccard, Stefan Gisselbaek, Michèle Roullet, John 
Rossi, Rémy Burri, Simon Brandt, Georges Martinoli et Véronique Latella: «Quartier 
des Pâquis, en finir avec l’enlaidissement et le gâchis». 
 

PROJET DE MOTION 
(renvoyé à la commission de l’aménagement et de l’environnement par le Conseil 

municipal, lors de la séance du 7 octobre 2020) 
 

 
Considérant: 
 

 la vespasienne envahissante sur la place de la Navigation, véritable verrue de la 
place; 

 
 la forêt inextricable de panneaux d’interdiction de circuler derrière le Palais Wilson 

et l’Hôtel Président, ainsi que le labyrinthe de circulation aussi insensé qu’inutile 
imposé aux habitants pour accéder à leurs habitations ou aux commerces; 

 
 le couac de la fermeture de la rue de Berne et de ses aménagements en tronçons 

incohérents; 
 

 la bétonnisation contestée de la place Plantamour; 
 

 la crainte de devoir bientôt ajouter un autre chantier d’enlaidissement à cette triste 
liste; 

 
 une pétition des habitant-e-s demandant une requalification des aménagements du 

quartier des Pâquis, 
 
le Conseil municipal demande au Conseil administratif, 
 

 la disparition de la vespasienne de la place de la Navigation pour rendre l’espace 
aux habitants et à son marché, ainsi que son remplacement ailleurs par des 
installations sanitaires non invasives; 

 
 une étude pour un plan de circulation logique devant l’Hôtel Président ne gâchant 

pas le paysage avec une prolifération de panneaux de circulation et des boucles 
inutiles; 

 
 la suppression des bornes de la rue de Berne pour en refaire une rue continue, 

ainsi que la végétalisation de celle-ci; 
 

 la renaturation de la place Plantamour; 
 



 le déploiement de toute mesure permettant de faire du quartier des Pâquis un 
quartier accueillant, convivial, aménagé avec charme, tant pour ses habitants que 
pour les nombreux touristes qui y défilent chaque année. 


